

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Альховского Д.Я. на тему: «Развитие методов оценки эффективности управления инновационным потенциалом региональных экономических систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Представленный для отзыва автореферат свидетельствует о глубоком проведенном исследовании диссертантом сферы управления инновационным потенциалом региональных экономических систем. Изложенный материал отличается целостностью, последовательностью решения заявленных задач, структурной логичностью и завершенностью. Достоверность результатов исследования базируется на анализе значительных объемов статистической информации, использовании обширной нормативно-правовой и эмпирической базы, материалов первичных данных участников хозяйственной деятельности.

Стратегическая цель развития региональной экономики предполагает устойчивый и долгосрочный экономический рост. Исследование проблем региональной специфики инновационного развития показывает, что сегодня в открытой и динамичной экономической системе не существует географических границ для новейших научно-технических идей и разработок. Развитие инновационного потенциала на уровне региона способствует формированию сотрудничества между субъектами инновационной деятельности, реализуя принципы долгосрочности, многоуровневости партнерских отношений, высокой информативности и восприимчивости к новым идеям, знаниям и технологиям различного функционального назначения. Но не в полной мере исследованы вопросы динамической оценки эффективности управления инновационным потенциалом региональных экономических систем, что позволит повысить точность производимых оценок и интенсифицировать его использование, вследствие чего тема диссертации является актуальной и своевременной.

Значимость для науки и практики выводов и рекомендаций диссертанта. Теоретическая значимость исследования состоит в решении



научной проблемы, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний (экономики инноваций) в части оценки эффективности управления инновационным потенциалом региональных экономических систем.

Методические основы оценки эффективности управления инновационным потенциалом, сформулированные в виде соответствующих методов и методик, позволяют не только оценить текущую эффективность инновационной деятельности региона региональными властями, но и разработать обоснованную государственную программу на уровне региона, включая определение целей развития в краткосрочной и долгосрочной перспективах.

В работе применено множество общенаучных методов, таких как методы анализа и синтеза, сравнительного анализа, экономико-статистические методы, методы экономико-математического моделирования, экспертных оценок, а также системный подход.

К важному научному результату можно отнести концептуальный подход к оценке эффективности развития инновационного потенциала РЭС на основе интеграции методов оценки, который позволяет осуществлять оценки каких-либо составляющих элементов инновационного потенциала или комплексно с вычислением результирующего показателя (стр. 14-15).

Также представляется интересной предложенная авторская экономико-математическая модель оценки параметров инновационного потенциала РЭС, которая предоставляет возможность оценить уровень эффективности внедряемых технологий, а также осуществить прогноз развития РЭС на основе инновационного потенциала.

Несмотря на общее положительное впечатление от диссертационного исследования, оно не лишено недостатков. Считаю необходимым высказать некоторое замечание, рекомендацию автору, а также указать на дискуссионный момент:

- На рисунке 8 – «Предлагаемый автором концептуальный подход к оценке эффективности развития инновационного потенциала РЭС и управления им», стр. 15 автореферата, следовало бы детализировать показатели оценки инновационного потенциала и показатели оценки развития инновационного потенциала. Не ясно, в чем существенная разница между данными количественными группами показателей.

В целом указанное замечание не снижает научной и практической значимости диссертационной работы Альховского Д.Я.

Следует особо отметить стройность структуры работы, логичность и аргументированность изложения диссертационного материала.

Содержание представленного автореферата соответствует сущности основных положений диссертации. Анализ публикаций показывает, что основные результаты диссертации отражены в них полностью.

*Заключение о соответствии диссертации критериям,
установленным положением о порядке присуждения ученых степеней*

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертация Альховского Д.Я. «Развитие методов оценки эффективности управления инновационным потенциалом региональных экономических систем» соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук пунктам 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Альховский Даниил Янович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

К.э.н., доцент кафедры
экономики и управления
в сфере услуг ФБГОУ
ВО «Санкт-Петербургский
государственный
экономический университет

ПОДПИСАТЕЛЬ ЗАВЕРЯЮ

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Л. В. ЛИТУСОВА

София Леонардовна Мозокина

13.02.2024